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                                               Início da sessão: 14:30 horas 
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A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa á presente acta. 

 

Membros da Câmara Municipal de Mação presentes na sessão: 

 

Presidente: Vasco António Mendonça Sequeira Estrela 

 

Vereadores: 

António José Martins Louro 

Nuno Manuel Pedro Barreta 

            Vasco Rodrigo da Silva Marques 

            Margarida Isabel de Matos Lopes 

 
 

 

Faltas Justificadas:  
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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 9 / 2022 
11 de Maio de 2022 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3. Análise e eventual deliberação sobre vários pedidos da Canto Firme de Tomar, no 

âmbito da comemoração do Aniversário; 

4. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Canto Firme de Tomar; 

5. Ratificação do Regulamento da 27ª Feira Mostra do Concelho de Mação; 

6. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Associação Recreativa e Cultural 

de Chão de Codes; 

7. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Banco Alimentar Contra a Fome 

de Abrantes; 

8. Análise e eventual deliberação sobre vários pedidos da Associação de Caçadores 

de Ortiga; 

9. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Associação Desportiva de Mação; 

10. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Grupo Desportivo e Recreativo de 

Carvoeiro – Feira Mostra de Carvoeiro; 

11. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Associação Humanitária dos 

Bombeiros Voluntários de Mação; 

12. Análise e eventual deliberação sobre pedido da Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike; 

13.  Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Centro de 

Dia, Apoio e Acolhimento à Terceira Idade de Vales, Cardigos - Programa PARES 

3.0; 
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14. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Santa Casa da 

Misericórdia de Mação - Programa PARES 3.0; 

15. Análise e eventual deliberação sobre a adesão do Município de Mação à Rede 

Europeia de Municípios Amigos das Famílias – Observatório das Autarquias 

Familiarmente Responsáveis; 

16. Análise e eventual deliberação sobre informação da Hardlevel – Energias 

Renováveis, S.A.; 

17. Análise e eventual deliberação sobre pedido de cedência de lote na Zona 

Industrial de Cardigos da empresa Transportes Baralha Unipessoal, Lda.; 

18. Análise e eventual deliberação sobre Informação da Secção de Contabilidade 

relativa ao Contrato de Prestação de Serviços do Revisor Oficial de Contas; 

19. Análise e eventual deliberação sobre pedido de donativo de Luís Fernandes; 

20. Discussão e votação de minuta de Protocolo de Cooperação a celebrar com o 

Instituto Politécnico de Tomar; 

21. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

1591, de Carvoeiro; 

22. Contrato de Empréstimo com a Caixa de Crédito Agrícola Mútuo da Zona do 

Pinhal, C.R.L. - aprovação das cláusulas contratuais; 

23. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Agrupamento de Escolas de 

Sardoal, para visita à Escola Fixa de Trânsito; 

24. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Grupo de Cicloturismo de S. José 

das Matas; 

25. Discussão e votação de Informação relativa à Concessão da Praia Fluvial de 

Carvoeiro; 

26. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

a) Ruben de Lange – Viabilidade de Construção para Turismo e Habitação; 

b) Iria Mendes Fernandes – Vistoria de salubridade; 

c) Maria Elizabete de Matos Serra – Construção de Piscina; 

d) Akuo Renováveis Portugal, Lda. – Viabilidade de Construção de Parque 

Eólico; 

e) José António Bernardo – Construção de Edificação para arrumos; 

f) José Francisco Matias e Maria Cecília Matias – Alteração de edificação de 

habitação; 
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g) Infinita Energia, Energias Renováveis S.A. – Instalação de Torre de 

Medição de Ventos; 

h) Maria Menéres Claure – Reconstrução de edifício; 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

VISITA Á FREGUESIA DE ENVENDOS 

O Sr. Presidente referiu que, relativamente á visita á Freguesia de Envendos, a mesma 

ficou agendada para o dia 31 de maio de 2022 e o encontro com a população será no 

Pavilhão Multiusos, na sede da Junta de Freguesia de Envendos, pelas 18 horas. 

VIAGEM A FRANÇA E HOLANDA EM REPRESENTAÇÃO DO MUNICÍPIO 

O Sr. Presidente informou que irá estar fora do país, do dia 16 ao dia 26 de maio de 

2022, na primeira viagem a França enquanto representante da Pinhal Maior e na 

segunda viagem a Holanda, enquanto representante do Município, na Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo. 

PROVA DE RALLYCROSS 

O Sr. Presidente informou que se realizou em Mação, na pista da Boavista, no passado 

fim de semana, mais uma prova de Rallycross, que deu algum movimento à vila, apesar 

de não ter tido tantos participantes como era expectável pela organização, mas tendo 

tido uma boa afluência de público. 

PROVA DE PERÍCIA 

O Sr. Presidente informou que, este ano, no final do mês de setembro, voltará a realizar-

se em Mação mais uma prova de perícia automóvel, conforme era habitual em Mação e 

que habitualmente tinha bastante adesão do público. 

COMEMORAÇÃO DO DIA 10 DE JUNHO DE 2022 

O Sr. Presidente informou que já está acordado com o Núcleo de Abrantes da Liga dos 

Combatentes, no sentido de realizarmos as comemorações do dia 10 de Junho em 

Mação, a partir das 11 horas, no Largo dos Combatentes, e exemplo daquilo que se 

fazia antes da pandemia, com a presença de uma força militar do Regimento de Apoio 

Militar de Emergência de Abrantes, da Filarmónica União Maçaense e também, se tiver 

disponibilidade, o Sr. Padre Amândio. 

Deixa o convite a todos os Vereadores para estarem presentes nas referidas 

comemorações do Dia 10 de Junho. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

OBRAS MUNICIPAIS 
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O Sr. Vereador António Louro informou que continua a desenvolver-se o trabalho à volta 

da povoação de Martinzes, na freguesia de Amêndoa, onde se está a fazer uma 

recuperação quer da rede viária, quer dos arruamentos da povoação. Mais informou que 

estão praticamente concluídas as intervenções no passeio da Avenida João Paulo II. 

Informou ainda que, em termos de estradões florestais, interromperam-se os trabalhos 

na envolvente da povoação de Pereiro e a máquina foi ao Carvoeiro fazer uma 

intervenção, mas voltará, nos próximos dias, para concluir o trabalho que estava a fazer 

na envolvente do Pereiro. Informou ainda que foram iniciados os trabalhos de reparação 

dos estradões na freguesia de Ortiga. 

REUNIÕES DE SENSIBILIZAÇÃO SOBRE PROPOSTAS DE AIGP’S DO CONCELHO 

O Sr. Vereador António Louro informou que se têm vindo a realizar reuniões de 

sensibilização sobre as propostas das AIGP’s em todas as freguesias do nosso 

concelho, tendo sido já realizadas reuniões em Carvoeiro, Cardigos e São José das 

Matas, referente á AIGP de Envendos. Mais informou que já se encontram agendadas 

também reuniões em Ortiga, no dia 14 de maio, Penhascoso, no dia 21 de maio, Mação, 

no dia 20 de maio, Aboboreira, no dia 22 de maio e Amêndoa, no dia 29 de maio. 

Informou ainda que a receção dos proprietários tem sido muito boa e significativa, 

notando-se que há compreensão para aquilo que são os objetivos genéricos do projeto e 

que, naturalmente, não há alternativas senão caminhar no sentido em que estamos a 

propor que sejam feitas as alterações. Mais referiu que, naturalmente, este é um 

processo que mexe com algumas visões pessoais, não é possível agradar a todos 

simultaneamente mas pensa que a esmagadora maioria dos proprietários tem vindo a 

mostrar que se revê nas linhas que estão propostas por este projeto nacional e que 

auguram-nos uma excelente capacidade de sucesso nestas intervenções.  

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

BEBÉ + MAÇÃO – ATIVIDADE LÚDICA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a Cerimónia de entrega dos kit’s Bebé + 

Mação decorreu em março de 2022, mas a atividade lúdica que estava agendada para a 

mesma não se pode realizar na altura pois os artistas convidados estavam com Covid-

19 e, assim, a referida atividade vai realizar-se no próximo sábado, 14 de maio, pelas 11 

horas, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira para estes bebés nascidos durante 

o ano de 2021. 

CINE TEATRO MUNICIPAL – SESSÕES DE CINEMA 
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A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se iniciam este sábado as sessões de 

cinema no Cine Teatro Municipal com o filme <Salgueiro Maia – O Implicado=, com inicio 

pelas 21:30 h, e espera que seja o início de boas e memoráveis noites de cinema em 

Mação. Mais informou que está programado que a bilheteira abra duas horas antes do 

inicio do filme, no sábado, e futuramente será também possível adquirir os bilhetes na 

tesouraria da Câmara.  

PASSEIOS PEDESTRES 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se irá realizar, no dia 22 de maio de 

2022, nas Casas da Ribeira, incluído no Ciclo de Passeios Pedestres organizado pela 

Câmara para os meses mais quentes. Mais informou que, também neste dia, mas para 

um público diferente, o Museu, no âmbito do Dia Internacional dos Museus, vai realizar 

uma visita guiada às figuras rupestres do Ocreza. 

-------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------- 

2º ENCONTRO IBÉRICO DE MATILHAS 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de agradecimento a todos os 

envolvidos no 2º Encontro Ibérico de Matilhas, que considera ter corrido de forma 

positiva, tendo havido algumas reclamações de falta de divulgação, o que se deveu à 

alteração da data de dia 23 para dia 30 de abril, que fez com que a divulgação tivesse 

parado e a que saiu foi muito em cima da hora. Mais referiu que, apesar disso, as 

pessoas que foram ficaram agradadas, tendo sido respeitadas as regras sanitárias no 

evento. Deixa mais um agradecimento à Associação Juntos pelo Mundo Rural, à 

Associação de Queixoperra, aos funcionários da Câmara e a todos os que lá estiveram, 

nomeadamente o Sr. Vice-Presidente e o Sr. Padre Amândio. 

PROCEDIMENTOS CONCURSAIS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, na sequência de deliberações tomadas 

em anteriores reuniões de Câmara, neste momento está a decorrer o procedimento 

concursal para a aquisição de gás, tendo sido notificadas as empresas que tinham ido 

ao concurso da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo. Mais informou que, 

relativamente aos Transportes Escolares, o concurso também está a decorrer com 

normalidade. Informou ainda que também está a decorrer o procedimento concursal 

para a concessão do Bar da Praia Fluvial de Ortiga, para este verão, estando o mesmo 

no período de apresentação de propostas. 

SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE – CONCERTO DE ANIVERSÁRIO 
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O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de felicitações à Sociedade 

Filarmónica União Maçaense pelo concerto comemorativo dos 160 anos daquela 

instituição, que considerou ter sido um evento muito bom. 

GRUPO DESPORTIVO DE PENHASCOSO 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de felicitações ao Grupo Desportivo 

de Penhascoso que, tirando proveito dos investimentos feitos pela Câmara, conseguiu 

trazer ao nosso território um conjunto de praticantes de BTT, entre os quais, o Campeão 

Nacional de Maratona. Mais referiu que foi um evento bem organizado que permitiu 

satisfazer aqueles que ali foram para se divertirem com a prática desta modalidade e os 

que levam a modalidade mais a sério e praticam a mesma noutro patamar. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

ÁRVORES DA AVENIDA SÁ CARNEIRO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente à intervenção na Avenida Sá 

Carneiro, seria de aproveitar a colocação dos novos candeeiros para substituir as 

árvores que estão secas e que, na sua opinião já não vão rebentar. 

O Sr. Vereador António Louro referiu que, durante algum tempo, teve esperança que as 

referidas árvores ainda rebentassem mas a esmagadora maioria delas não rebentou e já 

está feita a encomenda de jacarandás para serem lá colocadas, representando um 

investimento significativo para a Câmara pois as mesmas têm um custo de 3.800,00€, e 

serão colocadas agora, aproveitando o restabelecimento dos passeios da avenida. Mais 

referiu que a decisão de escolher as árvores para a via pública nunca é fácil, 

nomeadamente para uma avenida como aquela pois, para além do risco de algumas 

árvores não aguentarem as condições climatéricas, outras levantam passeios e partem 

muros, algumas crescem demais, outras de menos, outras deixam cair folhas, tornando-

se sempre uma escolha difícil. 

O Sr. Presidente referiu que a responsabilidade daquela intervenção da EDP, daquela 

nova iluminação da Avenida Sá Carneiro é sua pois fez o pedido e, na altura, em 2016, 

devia ter-se percebido que estava ali uma zona muito escura que necessitava de 

iluminação pública como está agora. Mais informou que vai ser feita também uma 

intervenção na iluminação na rotunda da entrada de Mação pois aquele local tem pouca 

luz, o que não faz sentido na entrada da vila. Informou ainda já ter contactado a EDP no 

sentido da finalização rápida daquela intervenção pois não se justifica aquele estado dos 

passeios durante tanto tempo e sobretudo porque se aproxima uma altura do ano em 
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que a população de Mação aumenta imenso e não se admite que as pessoas venham 

encontrar a avenida naquele estado. 

CONDUTAS DE ÁGUA EM PENHASCOSO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, em Penhascoso, na Rua Lameira da Vila, se 

encontra uma vala das condutas da água por tapar completamente, o que deveria ter 

sido feito quando fizeram a conduta. 

O Sr. Presidente referiu que é pertinente a observação do Sr. Vereador e que este 

problema se deve ao facto dos trabalhos serem executados por equipas diferentes. 

PREPARAÇÃO ÉPOCA DE FOGOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que as condições climatéricas estão a mudar, o 

tempo está a aquecer e solicita informação sobre medidas tomadas para a época que se 

aproxima, relativamente aos fogos florestais. 

O Sr. Vereador António Louro referiu que estamos hoje no primeiro dia de alerta laranja 

deste ano de 2022 e os sapadores florestais já estão a trabalhar na vigilância porque os 

níveis de risco de incêndio são já significativamente elevados. Continua referindo que 

jamais poderemos estar preparados, tendo em consideração o nível de risco que temos 

mas estamos preparados naquilo que nos é possível, os equipamentos estão revistos, 

as populações têm, infelizmente, depois destes anos todos, bem a consciência do risco 

que existe, quer para as edificações, quer para a floresta. Referiu ainda que o país tem 

meios como provavelmente nunca teve, foi feita a aprovação do POM, foi feita a revisão 

dos equipamentos de prevenção mas é sempre possível reforçar essa sensibilização e é 

uma coisa que vamos procurar fazer daqui até ao verão, no alertar das consciências e 

na procura de diminuir os comportamentos de risco que, infelizmente, apesar de todas 

estas circunstâncias, continuam a acontecer e a dar origem a situações que, às vezes, 

representam perigo. 

COVID 19 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente à pandemia covid 19, neste 

momento, com a diminuição da obrigatoriedade do uso de máscara, com exceção de 

alguns locais, os casos de infeção aumentaram imenso e, por isso, deixa o seu apelo ao 

bom senso das pessoas para o uso de máscara. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 
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Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 88, respeitante ao 

dia 10 de maio de 2022, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

3.373.665,48 € (três milhões, trezentos e setenta e três mil, seiscentos e sessenta e 

cinco euros e quarenta e oito cêntimos), Operações de Tesouraria: 37.502,29 € (trinta e 

sete mil, quinhentos e dois euros e vinte e nove cêntimos).  

----------------------ASSOCIAÇÃO BANDEIRA AZUL DA EUROPA-------------------------------- 

PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO – BANDEIRA AZUL 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Bandeira Azul da Europa, 

datado de 21 de março de 2022, no qual felicita o Município de Mação pelo excelente 

desempenho na época balnear de 2021 e informa que teve lugar no passado dia 28 de 

janeiro de 2022 a reunião de avaliação das candidaturas ao Programa Bandeira Azul 

2022. 

-----ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO---- 

ATRIBUIÇÃO DE VIATURA DE COMBATE A INCÊNDIOS 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Mação, datado de 29 de fevereiro de 2022, no qual informa que lhes foi 

atribuída uma viatura de combate a incêndios, no âmbito do Plano de Recuperação e 

Resiliência, na Componente 8 Florestas e no investimento <RE-C08-i05 – Programa 

MAIS Floresta.= 

-----ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO---- 

PIQUETES NOTURNOS, FERIADOS E FINS DE SEMANA 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Mação, datado de 29 de fevereiro de 2022, no qual informa existir alguma 

dificuldade em fazer as escalas de pessoal para garantir o serviço noturno, feriados e 

fins de semana no quartel, em Mação, pelos valores que recebem para esse fim e, 

perante este facto, para garantir o socorro/emergência aos cidadãos após o período 

laboral diurno, a Direção deliberou ir proceder ao pagamento desse serviço a partir do 

mês de maio de 2022, sendo que este pagamento irá ter um encargo anual superior a 

26.000,00€. Mais informam que, na sequência do exposto, esta Associação não tem 

disponibilidade financeira para aquisição da ambulância de socorro. 
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O Sr. Presidente referiu que, de momento, fica a informação prestada pela Direção da 

Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Mação, ver-se-á o 

desenvolvimento desta matéria, mas considera que a Câmara deverá reavaliar o 

conjunto de benefícios que já atribui desde 2018 aos Bombeiros pois no seu espírito, 

quando apresentou a proposta, o que estava em causa era, naturalmente, o 

reconhecimento pelo espírito do voluntariado que estava inerente a esta associação e, a 

partir do momento em que esse voluntariado pouco ou nada existe, considera que há 

algumas ponderações que devem ser feitas. Referiu ainda que, sem precipitações e com 

alguma calma, pede que todos reflitam e ponderem esta situação para posteriormente 

se voltar a falar sobre o assunto. 

-----------------------------------------ALTICE PORTUGAL------------------------------------------------- 

NOVA ESTRUTURA DO GRUPO ALTICE 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Presidente Executivo da empresa Altice 

Portugal, datado de 1 de abril de 2022, no qual informa que vai deixar as funções que 

exercia e que Ana Figueiredo será a nova Presidente Executiva da Altice Portugal. Deixa 

o seu reconhecido agradecimento e informa que toda a Comissão Executiva que o 

acompanhou durante os últimos 4 anos, se manterá em funções. 

-----------------------------------PROGRAMA BANDEIRA AZUL---------------------------------------- 

COMUNICADO DO JÚRI NACIONAL DO PROGRAMA BANDEIRA AZUL 2022 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Coordenação Nacional do Programa 

Bandeira Azul, datado de 1 de abril de 2022, no qual informa que o Júri Nacional do 

Programa Bandeira Azul reuniu no passado dia 28 de janeiro de 2022 para avaliar as 

candidaturas e submeter as aprovadas ao Júri Internacional. 

-----------------------------------------------FIRMAÇÃO------------------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – ANIVERSÁRIO DO FIRMAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Firmação – Conservatório de Música de 

Mação, datado de 2 de maio de 2022, no qual informa sobre Festa da Música e 

celebração do seu aniversário, no dia 14 de maio de 2022 e solicita apoio para o 

mesmo, nomeadamente, transporte para os participantes no concerto de Tomar para 

Mação e volta, montagem de um palco no Jardim Municipal e acesso aos pontos de 

eletricidade, suporte para o jantar de 70 participantes no encontro de coros e a cedência 

do Cine Teatro Municipal no dia 14 de maio de 2022. 

A Srª. Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 
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<Na sequência dos pedidos da Canto Firme de Tomar, a propósito da Festa da Música 

/XII Aniversário do Firmação, a realizar no dia 14 de maio de 2022, proponho, nos 

termos das alíneas o) e u) do nº 1 do artigo 33º do anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa ceder o solicitado à exceção do 

Cine Teatro Municipal de Mação no dia 14 de maio de 2022, uma vez que nesse dia já 

estão programadas outras atividades para esse espaço. Proponho, por conseguinte, em 

alternativa, a cedência do Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira para esse dia.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 3 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Firmação.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------------------------------------FIRMAÇÃO------------------------------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DO CINE TEATRO MUNICIPAL DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Firmação – Conservatório de Música de 

Mação, datado de 28 de abril de 2022, no qual informa que irá realizar, no dia 4 de junho 

de 2022 um concerto com a temática <As eternas bandas sonoras da Disney= e solicita 

cedência do Cine Teatro Municipal para o referido dia. Deixam o convite a todos os 

membros da Câmara para estarem presentes no referido concerto. 

A Srª. Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência dos pedidos da Canto Firme de Tomar, datado de 28 de abril de 2022, 

em que solicita a cedência do Cine Teatro para o concerto <As eternas bandas sonoras 
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da Disney=, proponho, nos termos da alínea u) do nº 1 artigo 33º do anexo I da Lei nº 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa ceder o 

solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Firmação.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------- 

REGULAMENTO DA 27ª FEIRA MOSTRA DO CONCELHO DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento da proposta de Regulamento da 27ª Feira Mostra do 

Concelho de Mação, que fica anexa aos documentos da presente reunião. 

A Srª. Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Com o aproximar da 27ª Feira Mostra do Concelho de Mação, proponho que a Câmara 

Municipal de Mação ratifique o Regulamento do certame, nos termos da alínea k) do nº 1 

artigo 33º do anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.= 

O Sr. Presidente referiu que este ano vai haver uma óbvia necessidade de restringir o 

número de stands e isso implicará também tomar algumas decisões e limitação de 

espaço aos stands de artesanato. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que seria importante que, na parte da restauração 

fosse determinado um número máximo de permanência de pessoas em cada espaço de 

restauração, por causa do perigo de transmissão do covid 19. 
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O Sr. Presidente referiu que irá sensibilizar os responsáveis dos referidos espaços para 

a questão referida pelo Sr. Vereador Nuno Barreta. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL DE CHÃO DE CODES------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Recreativa e Cultural de Chão 

de Codes, datado de 3 de maio de 2022, no qual solicita apoio para a compra de 200 

fitas porta chaves com o logo da Câmara Municipal de Mação para serem oferecidas aos 

participantes do passeio pedestre < Rota das Nascentes – PR13 – Bando do Codes=, no 

dia 15 de maio de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Recreativa e Cultural de Chão de Codes, 

datado de 03 de maio de 2022, para apoio na compra de 200 fitas porta chaves com 

logo da Autarquia a oferecer aos participantes do passeio pedestre <Rota das Nascentes 

– PR13, Bando do Codes=, a realizar no próximo dia 15 de maio, nos termos da alínea o) 

do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, com a atribuição do 

montante de 100,00€ (cem euros).= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Recreativa e Cultural de Chão de Codes.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 



 14 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

---------------------BANCO ALIMENTAR CONTRA A FOME DE ABRANTES------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Banco Alimentar Contra a Fome de 

Abrantes, datado de 2 de maio de 2022, no qual informam que se irá realizar nos dias 28 

e 29 de maio de 2022 a 46ª campanha de recolha de géneros alimentares e solicita 

apoio da Câmara com a cedência de viatura e respetivo motorista para entregarem os 

bens recolhidos na sede do Banco Alimentar de Abrantes. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:  

<Na sequência do pedido de apoio do Banco Alimentar Contra a Fome de Abrantes, 

datado de 2 de maio de 2022, proponho, nos termos da alínea o) n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara 

Municipal possa apoiar o solicitado.= 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade 

----------------------------ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES DE ORTIGA--------------------------- 

PEDIDO DE APOIO LOGÍSTICO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação de Caçadores de Ortiga, datado 

de 27 de abril de 2022, no qual informa que vai realizar um Almoço Convívio no dia 5 de 

junho de 2022 e solicita cedência de dois stands com instalação e montagem para apoio 

ao referido evento. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:  

“Na sequência do pedido de apoio logístico da Associação de Caçadores de Ortiga, 

datado de 27 de abril de 2022, para disponibilização de 2 barraquinhas com instalação e 

montagem, no âmbito da realização de Almoço Convívio no próximo dia 5 de junho, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 8 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação de 

Caçadores de Ortiga.= 
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As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

--------------------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO---------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Desportiva de Mação, datado 

de 27 de abril de 2022, no qual informa que, no âmbito do intercâmbio existente entre o 

Grupo de Veteranos da Associação Desportiva de Mação e o Grupo de Veteranos da 

Associação Desportiva da Camacha, este Grupo estará em Mação de 16 a 19 de junho 

de 2022 e solicitam cedência de transporte para as deslocações a Lisboa (chegada e 

partida), e visitas que irão realizar no Concelho, e também a oferta de uma das refeições 

no âmbito do referido intercâmbio. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:  

“Na sequência do pedido da Associação Desportiva de Mação, datado de 27 de abril de 

2022, para cedência do transporte nas deslocações a Lisboa e visitas no Concelho, bem 

como suportar uma das refeições, no âmbito da visita do Grupo de Veteranos da 

Associação Desportiva da Camacha, nos dias 16 a 19 de junho próximo, nos termos da 

alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 9 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação de 

Desportiva de Mação.= 
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As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-------------------------------GRUPO DESPORTIVO DE CARVOEIRO-------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA FEIRA MOSTRA DE CARVOEIRO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Grupo Desportivo de Carvoeiro, datado de 

22 de abril de 2022, no qual informa sobre realização da Feira Mostra de Carvoeiro, nos 

dias 17, 18 e 19 de junho de 2022 e solicitam cedência de tenda, palco, iluminação do 

mesmo e montagem, 12 stands com montagem e 5 baias de segurança para apoio ao 

referido evento. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido logístico do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, 

datado de 22 de abril de 2022, para apoio à realização da Feira Mostra no Carvoeiro, a 

realizar de 17 a 19 de julho próximo, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado, dentro das possibilidades.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 10 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Grupo 

Desportivo e Recreativo de Carvoeiro.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  
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Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----ASSOCIAÇÃO HOMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO---- 

AQUISIÇÃO DE VIATURA DE TRANSPORTE DE DOENTES 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Mação, datado de 29 de fevereiro de 2022, no qual informa sobre a 

necessidade de aquisição e uma ambulância de socorro para aumentar a capacidade de 

resposta em emergência, e que orçará em cerca de 60.000,00€ (sessenta mil euros). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de 

Mação, datado de 29 de fevereiro de 2022, para apoio na aquisição de uma ambulância 

de transporte de doentes (VDTD – Viatura dedicada ao Transporte de Doentes), nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, com 

a atribuição de um montante até 60.000,00€ (sessenta mil euros).= 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que se devia solicitar o orçamento da referida 

viatura, para juntar a este pedido. 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 11 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Mação.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  
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Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

--------------AVENTURA NA PLANÍCIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE-------------- 

PEDIDO DE DISPONIBILIZAÇÃO DE VIATURA 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, no qual solicitam a disponibilização de uma viatura de 9 lugares para 

deslocação de 4 participantes desta associação e respetivas bicicletas a Tábua, para 

participarem na prova de BTT denominada <BTT Tábua 2022=, que se realiza no dia 29 

de maio de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Aventura na Planície – Associação – São Miguel Bike, no 

qual solicitam a disponibilização de uma viatura de 9 lugares, nos termos da alínea o) do 

n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 12 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Aventura na 

Planície – Associação – São Miguel Bike.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 
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2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

---ASSOCIAÇÃO CENTRO DE DIA, APOIO E ACOLHIMENTO À TERCEIRA IDADE---- 

PEDIDO DE APOIO – CANDIDATURA PROGRAMA PARES 3.0 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Centro de Dia, Apoio e 

Acolhimento à Terceira Idade de Vales, datado de 28 de abril de 2022, no qual informa 

ter apresentado candidatura ao Programa PARES 3.0 e solicita apoio financeiro no valor 

de 492,00€ (quatrocentos e noventa e dois euros) para cobrir o encargo da mesma. 

A Câmara deliberou por unanimidade conceder o montante solicitado, não tendo o Sr. 

Vereador António Louro participado na votação. 

---------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO-------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – CANDIDATURA PROGRAMA PARES 3.0 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Santa Casa da Misericórdia de Mação, 

datado de 29 de abril de 2022, no qual informa ter apresentado candidatura ao 

Programa PARES 3.0 e solicita apoio financeiro no valor de 492,00€ (quatrocentos e 

noventa e dois euros) para cobrir o encargo da mesma. 

A Câmara deliberou por unanimidade conceder o montante solicitado, não tendo o Sr. 

Presidente da Câmara participado na votação. 

----------OBSERVATÓRIO DAS AUTARQUIAS FMILIARMENTE RESPONSÁVEIS-------- 

REDE EUROPEIA DE AUTARQUIAS AMIGAS DA FAMÍLIA 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Observatório das Autarquias Familiarmente 

Responsáveis, datado de 8 de abril de 2022, no qual convida o Município de Mação a 

aderir à Rede Europeia de Autarquias Amigas da Família, pois é uma excelente 

oportunidade para partilhar informação sobre as melhores práticas em matéria de 

política de família a nível europeu. 

A Câmara deliberou por unanimidade aderir à Rede Europeia de Autarquias Amigas da 

Família. 

-----------------------------HARDLEVEL – ENERGIAS RENOVÁVEIS, S.A.------------------------ 

REPORT QUANTIDADES OAU – 1º TRIMESTRE DE 2022 
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A Câmara tomou conhecimento do ofício da Hardlevel – Energias Renováveis, S.A., 

datado de 6 de abril de 2022, no qual enviam relatório das quantidades de óleo usado 

recolhidas no 1º trimestre de 2022, no concelho de Mação. 

------------------------TRANSPORTES BATALHA UNIPESSOAL, LDA.--------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE LOTE NA ZONA INDUSTRIAL DE CARDIGOS 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da empresa Transportes Batalha Unipessoal, 

Lda., datado de 29 de abril de 2022, no qual solicita cedência de lote na Zona Industrial 

de Cardigos, com o objetivo do desenvolvimento do objeto social desta empresa que se 

destina ao transporte rodoviário de mercadorias. 

O Sr. Presidente propôs que, havendo disponibilidade de lotes, responder 

afirmativamente ao pedido, numa primeira fase, para ser instruído o processo e vir de 

novo a reunião, com a descriminação e número de lote para ser deliberado, para efeitos 

de escritura. 

--------------------------------SR. LUÍS FILIPE FERNANDES-------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Sr. Luís Filipe Fernandes, no qual solicita 

apoio para a sua neta Ariana Fernandes, que sofreu um acidente de viação e à qual foi 

amputada uma perna e necessita adquirir uma prótese, para a qual não têm 

possibilidades financeiras. 

A Câmara deliberou por unanimidade divulgar na página da Câmara no facebook o NIB 

da conta onde as pessoas poderão ajudar e também ter um local, na Câmara, onde as 

pessoas, que assim o pretendam, possam contribuir para ajudar esta menina. 

---------------------------------------------INFORMAÇÃO----------------------------------------------------- 

CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DO REVISOR OFICIAL DE CONTAS 

O Sr. Presidente referiu que, na sequência do que foi referido na reunião anterior, pelo 

Sr. Vereador Vasco Marques, sobre algumas questões relativas ao acompanhamento 

prestado pelo Revisor Oficial de Contas durante a preparação dos documentos de 

prestação de contas e se o contrato de prestação de serviços do mesmo estaria a ser 

devidamente cumprido ou não, solicitou uma informação ao gestor do referido contrato, 

que faz parte dos documentos desta reunião. Mais referiu que conversou com o ROC 

sobre esta matéria e o mesmo disponibilizou-se para vir a esta reunião dar todos os 

esclarecimentos que a Câmara entenda necessários e, nesse sentido, mandou entrar o 

ROC. 

Já com a presença do ROC na reunião, o Sr. Presidente referiu que, apesar de já terem 

conversado, seria bom deixar aqui expresso o seu ponto de vista em relação ao que foi 
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dito na reunião anterior, nomeadamente sobre o acompanhamento dado nesta matéria, 

uma vez que o assunto foi referido em reunião de Câmara e ficou em acta. 

O Revisor Oficial de Contas, Dr. Sérgio iniciou a sua intervenção referindo que está 

nesta Câmara há cerca de 10 anos, bem como noutras, e sempre tem vindo fazer 

trabalho presencialmente, mas durante o período da pandemia, com a proibição de 

circulação e outras, não veio à Câmara, tendo solicitado os documentos de que 

necessitava para fazer o seu trabalho e os mesmos eram-lhe enviados por mail e os 

dados eram trabalhados no seu escritório, não tendo nunca deixado de ter feito o seu 

trabalho e tendo sempre emitido e enviado os relatórios respetivos, quer para uso 

interno, quer os que seriam presentes a reunião de Câmara e à Assembleia Municipal. 

Informou ainda que, efetivamente na última semana de preparação dos documentos de 

prestação de contas, surgiu uma questão, mas a mesma já tinha sido levantada por si 

em fevereiro, e também no inicio de abril e, posteriormente deu azo a um trabalho de 

correção dos documentos que poderia ter sido evitado. Referiu ainda que nunca afirmou 

ser o melhor, e estará sempre disponível para melhorar e ajudar a melhorar, dentro 

desta área, naquilo que lhe for solicitado. 

O Sr. Presidente referiu que assume pessoalmente a responsabilidade do que se 

passou, mas considera que este ponto foi fundamental pois foi o mesmo que despoletou 

toda a situação, tendo o mesmo sido alertado pelo Dr. Sérgio em fevereiro e que não foi 

devidamente verificado e que, depois teve de ser corrigido no documento final. 

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que compreende que a sua observação anterior 

se deveu a um mal-entendido, pois no dia estipulado para a entrega dos documentos 

para a reunião de Câmara onde os mesmos seriam analisados, saiu da Câmara pelas 

20 horas e os funcionários estavam ainda a trabalhar nos documentos e foi a conversa 

com os mesmos que o levou a fazer o comentário na anterior reunião.  

O Sr. Presidente referiu que houve mesmo um mal-entendido pois a questão dos 

funcionários não foi levantada na passada reunião, tendo sido somente questionado o 

trabalho do Técnico Oficial de Contas e não tendo sido esclarecido que essa dúvida 

vinha da conversa com os funcionários, na referida noite. Mais referiu que ficou aqui 

esclarecido que, apesar de ter havido a questão que teve de ser emendada, a mesma já 

tinha sido alertada pelo ROC, dois meses antes e não foi resolvida em tempo, pelo que 

não foi da responsabilidade do mesmo que os documentos tivessem de ser emendados. 

Referiu ainda que temos espaço para melhorar e é a obrigação de todos melhorarmos. 



 22 

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que, se tivesse tido conhecimento daquilo que o 

Dr. Sérgio aqui informou hoje, não teria colocado qualquer questão na reunião anterior, 

pois a sua observação foi somente baseada na conversa com os funcionários e com o 

contexto na altura, considerando que tudo está esclarecido e que, se calhar deveria ter 

feito um pouco mais de ponderação na questão. 

O Sr. Vereador António Louro referiu que, relativamente ao que estava em causa neste 

ponto da Ordem de Trabalhos, considera que a função de um Revisor Oficial de Contas 

é verificar se as coisas estão conforme, ou não, e isso tem sido sempre feito, com os 

relatórios periódicos de informação à Câmara e à Assembleia Municipal e o que tem 

constatado é que, para além disso, também tem havido um apoio consistente, em 

termos técnicos, que tem ajudado a melhorar a capacidade da Câmara de apresentar 

uma contas mais claras e, formalmente, mais corretas e mais capazes de refletir aquilo 

que é um bom sistema contabilístico. Considera que o que houve aqui foi um deficit de 

comunicação e a observação do Vereador Vasco Marques foi condicionada pelo 

contexto e a forma como colocou as coisas não foi a mais feliz, conforme o próprio já 

reconheceu, pois a sua intenção não era colocar em causa o trabalho do Revisor Oficial 

de Contas, que tem sido sempre positivo para a autarquia. 

--------------------------------PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO------------------------------------- 

PROTOCOLO A CELEBRAR COM O INSTITUTO TÉCNICO DE TOMAR 

A Câmara tomou conhecimento da proposta de Protocolo de Colaboração para parceria 

no âmbito da 1ª Edição da PG em Território e Proteção Civil do IPT, em Mação, que fica 

anexa aos documentos da presente reunião e que foi devidamente analisada. Após 

análise do documento apresentado, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar a 

proposta de Protocolo de Colaboração apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO 59728/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

1591, para venda na Freguesia de Carvoeiro, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

-----------------------------------CONTRATO DE EMPRÉSTIMO---------------------------------------- 

APROVAÇÃO DAS CLAÚSULAS DO CONTRATO  
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A Câmara tomou conhecimento do contrato de empréstimo a celebrar com a Caixa de 

Crédito Agrícola da Zona do Pinhal, que fica anexo aos documentos da presente reunião 

e que foi devidamente analisado. Após análise do documento apresentado, a Câmara 

deliberou por maioria, com uma abstenção, aprovar as cláusulas do Contrato de 

Empréstimo a celebrar entre a Caixa de Crédito Agrícola Mútuo da Zona do Pinhal, 

C.R.L. e o Município de Mação. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------JARDINS DE INFÂNCIA DO CONCELHO DE SARDOAL---------------------- 

VISITA À ESCOLA FIXA DE TRÂNSITO DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Coordenadora dos Jardins de Infância do 

Concelho de Sardoal, datado de 27 de abril de 2022, no qual informa que as crianças 

dos referidos Jardins de Infância estão a desenvolver projetos no âmbito da Prevenção 

Rodoviária e solicitam visita à Escola Fixa de Trânsito, nos dias 14 e 15 de junho de 

2022. 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido efetuado pelo Agrupamento de Escolas de Sardoal, proponho 

a aprovação de visitas à Escola Fixa de Trânsito, a realizar nas manhãs dos dias 14 e 15 

de junho de 2022.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------GRUPO DE CICLOTURISMO DE SÃO JOSÉ DAS MATAS-------------------- 

PEDIDO DE TRANSPORTE 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Grupo de Cicloturismo de São José das 

Matas, datado de 6 de maio de 2022, no qual solicita cedência de transporte para 

participação no Passeio de Cicloturismo da Baronia, no dia 15 de maio de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<<Na sequência do pedido de requisição de transporte do Grupo de Cicloturismo de São 

José das Matas, datado de 6 de maio de 2022, no âmbito da participação no Passeio de 

Cicloturismo da Baronia, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  
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Com recomendação no ponto 25 ordem trabalhos, =Pedido de apoio Grupo de 

Cicloturismo de São José das Matas.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------- 

PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO – CONCESSIONÁRIO 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência da informação de desistência enviada pelo atual concessionário da praia 

fluvial de Carvoeiro, e na impossibilidade de lançar novo procedimento em tempo útil, 

proponho que seja efetuado convite, aos concorrentes que ficaram nos lugares 

subsequentes do concurso, para assumirem a posição contratual, conforme informação 

jurídica que se apresenta e fica anexa aos documentos da presente reunião. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------------------PROTOCOLO------------------------------------------------------ 

PROTOCOLO A CELEBRAR COM A SCUTVIAS E O INSTITUTO POLITÉCNICO DE 

CASTELO BRANCO 

A Câmara tomou conhecimento da proposta de Protocolo, que fica anexa aos 

documentos da presente reunião, a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação, a 

SCUTVIAS – Autoestradas da Beira Interior, S.A, e o Instituto Politécnico de Castelo 

Branco que tem por objeto a concertação de esforços e a integração de contributos das 

Partes na identificação de impactes ambientais e na envolvente da atividade exercida 

pelas Partes e no estabelecimento de medidas que os reduzam ou eliminem. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta de protocolo apresentada. 

--------------------------------------------REQUERIMENTO-------------------------------------------------- 
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PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA REALIZAÇÃO DE INTERVENÇÕES NA AVENIDA 

DE SÃO MIGUEL 

REQUERENTE: ALTICE MEO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de ALTICE MEO, registado na secretaria sob o nº 20 em 10 de maio de 

2022, deliberou por unanimidade, autorizar a ALTICE MEO a realizar as intervenções 

solicitadas, conforme descrito na informação dos serviços. 

------------------------------------------AUTO DE VISTORIA----------------------------------------------- 

REQUERENTE: IRIA MENDES FERNANDES 

A Câmara tomou conhecimento de Auto de Vistoria a edificação situada na Rua 

Monsenhor Álvares de Moura, nº 4, em Mação, para efeitos de verificação pericial do 

estado do imóvel em relação a eventuais problemas de construção, segurança ou 

salubridade, requerido por Iria Mendes Fernandes. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: JOÃO FILIPE ALBARDEIRO PACHECO 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de João Filipe 

Albardeiro Pacheco, registado na secretaria sob o nº 5288 em 6 de maio de 2022, em 

que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 

ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes do prédio rústico com o artigo nº 233 da secção 1AS, da União de Freguesias 

de Mação, Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o 

requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico 

do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação 

do número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 233 da secção 1AS, da União 

de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO PARQUE EÓLICO – PARECER DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: AKUO RENOVÁVEIS PORTUGAL 

Depois de notificado o requerente Akuo Renováveis Portugal, nos termos do Código do 

Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de um parque eólico com 

4 aerogeradores, a Câmara, de harmonia com a informação dos Serviços Técnicos, 

deliberou por unanimidade informar que não é viável a construção de um parque eólico 



 26 

com 4 aerogeradores por não se enquadrar nos fins exclusivamente florestais previstos 

no regulamento do PDM para a classe de espaços onde está proposta a localização de 

duas das turbinas, e que a localização das outras turbinas podem por em causa a 

funcionalidade e operacionalidade de infraestruturas de telecomunicações e posto de 

vigia contra incêndios e um marco geodésico existente na proximidade de uma delas, e 

a outra poderá depreciar significativamente o enquadramento de equipamentos de 

usufruto da população, nomeadamente um miradouro panorâmico a norte e um baloiço 

panorâmico a sul. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO PARA TURISMO DE HABITAÇÃO – PARECER 

DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: RUBEN DE LANGE 

Depois de notificado o requerente Ruben de Lange, nos termos do Código do 

Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de novas edificações para 

fins turísticos e de habitação, num conjunto de terrenos com a área total de 139.960 m2, 

a Câmara, de harmonia com a informação dos Serviços Técnicos, deliberou por 

unanimidade informar que não é viável a construção de novas edificações para fins 

turísticos e de habitação, num conjunto de terrenos com a área total de 139.960 m2, por 

não se enquadrar nos fins exclusivamente florestais previstos no regulamento do PDM. 

------------------------------------- OBRAS PARTICULARES -------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- Maria Meneres Pimentel de Melo Claure – Ortiga 

- José Francisco da Silva Matias e Maria Cecília Delgado Cardoso Matias – Cardigos 

- José António Ferreira dos Santos Bernardo – Vale de Junco - Envendos 

-------------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e, 

encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Maria Elizabete de Matos Serra, residente em Penhascoso para construção de 

piscina em Penhascoso; 



 27 

- De Infinita Energia, Energias Renováveis, com sede em Lisboa para instalação de torre 

de medição de ventos em Aboboreira. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


